

Програм унапређења рада Основног јавног тужилаштва у Јагодини за период од 2024 до 2030 године

1. Увод

Јавно тужилаштво је јединствен и самосталан државни орган који гони учиниоце кривичних и других кажњивих дела и врши друге надлежности којима се штити јавни интерес одређен законом. Сходно наведеном тужилаштво представља једну од најважнијих институција кривичноправног система у Републици Србији. Јавно тужилаштво се заједно са полицијом налази у првим редовима борбе против криминала тако да од ефикасности рада тужилаштва, у доброј мери, зависи и ефикасност кривичног поступка. Утицај јавног тужилаштва на ефикасност кривичног поступка посредно се одражава и на успешност остваривања циљева криминалне политике, тако да долазимо до каузалне повезаности између ефикасности деловања јавног тужилаштва и остваривања криминалне политике. Полазећи од изнетог позабавила бих се предусловима за успешно и ефикасно деловање тужилаштва.

2. Организација рада

Главни јавни тужилац руководи управом у јавном тужилаштвоу и одговоран је за правилан и благовремен рад јавног тужилаштва, у складу са законом и актом о управи у јавном тужилаштвоу. Главни јавни тужилац одређује организацију и рад јавног тужилаштва, одлучује о правима по основу рада јавних тужилаца и о радним односима државних службеника и намештеника у јавном тужилаштвоу, отклања неправилности у раду, стара се о самосталности, угледу и ефикасности рада у јавном тужилаштвоу, стара се о непристрасној расподели предмета јавним тужиоцима и врши друге послове на које је овлашћен законом или другим прописом.

Главни јавни тужилац представља јавно тужилаштво којим руководи.

Како је свака организација, па и она управна успешна онолико колико су квалитетни и успешни њени кадрови, као Главни јавни тужилац најпре бих подробно анализирао постојеће кадровске ресурсе и њихов радни учинак, након чега бих предузела све неопходне мере и радње да се по добијању претходне сагласности од надлежног Министарства, попуне упражњена и систематизована радна места за које постоји потреба у тужилаштвоу.

Како ефикасност на послу зависи од радног окружења, један од мојих задатака као Главног јавног тужиоца би свакако било ангажовање око проширења смештајних капацитета тужилаштва и набавке канцеларијског намештаја. Наиме, Основно јавно тужилаштво у Јагодини користи 200 квм зграде којом управља Прекршајни суд у Јагодини и у којој је смештена судска јединица Привредног суда у Крагујевцу. Укупна квадратура коју користе Прекршајни суд у Јагодини и Привредни суд у Крагујевцу- Судска јединица Јагодина износи преко 1000 квм, те постоји реална могућност проширења смештајних капацитета јавног тужилаштва. Ово посебно што су јавном тужилаштву у Јагодини у поступку истраге поверене на коришћење две канцеларије величине око 7-8 квм, те је крајње нужно обезбеђење додатног радног простора и адекватног канцеларијског намештаја. У том смислу бих се обратила надлежном Министарству и тражила сагласност за проширење смештајних капацитета тужилаштва (уступањем на коришћење канцеларија које свакако нису у употреби у Привредном и Прекршајном суду у Јагодини) уз истовремено обезбеђивање техничких услова за ефикасан рад свих запослених у тужилаштву.

Такође на видном месту на улазу у службене просторије означила бих смештај канцеларија са ознаком времена одређеног за пријем странака, док би на вратима просторија у којима раде носиоци јавнотужилачке функције били стављени натписи са именима обрађивача предмета.

3. Техничка опремљеност

Полазећи од чињенице да дигиталне технологије чине незаобилазни фактор у радном процесу, утицала бих на организовање основне информатичке обуке, како би сви запослени имали могућност да стекну елементарну дигиталну писменост. Наведено би се нарочито односило на службенике које би годишњим распоредом рада дужила око израде извештаја, а који захтевају вештине познавања одговарајућих програма за обраду података. Надаље, свим носиоцима јавнотужилачке функције, тужилачким помоћницима, приправницима, као и осталим заинтересованим радницима би био омогућен приступ једној од релевантне електронске базе прописа, с одговарајућом судском праксом, као и приступ штампаном издању службених гласника.

Чинила бих све да се у потпуности примене постојећи технолошко-информативни капацитети, односно да се исти по потреби и прошире, а све у циљу омогућавања грађанима да неке од контаката са тужилашвом обаве електронским путем.

4. Унапређење ефикасности поступка

У свом ангажовању пажњу бих најпре усмерила на анализу и адекватно планирање расхода тужилаштва у предистражном и истражном поступку. С тим у вези стимулисала бих и буџетску уштеду кроз адекватније коришћење процесних механизма Споразума о признању кривичног дела и института Одложеног кривичног гоњења, уз поштовање Обавезних упутстава виших тужилаштва у овим областима. У циљу повећања ефикасности кривичног гоњења активно бих радила на уједначавању јавнотужилачке праксе и инсистирала на ефикасној међународној правној сарадњи у јавнотужилачким предметима са међудржавним елементима.

5. Међуинституционална сарадња

У свом раду пажњу би усмерила и на ужу сарадњу са осталим правосудним институцијама посебно на нивоу Поморавског округа, а на локалном нивоу са осталим државним институцијама Полицијском управом у Јагодини, Градским центром за социјални рад у Јагодини, Центром за социјални рад у Рековцу и осталим установама где се за то укаже потреба. Сарадњу и међусобну комуникацију са наведеним органима потребно је подићи на виши ниво, посебно код примене Закона о спречавању насиља у породици, где тужилаштво има руководећу улогу, а све у сврху предузимања свих законом предвиђених мера како би се само насиље спречило и како би се ризици да се исто понови, свели на минимум.

У том смислу посебно бих посветила пажњу проблему насиља у породици нарочито над женама, децом, посебно осетљивим категоријама-немоћним лицима и осталим кривичним делима против брака и породице, кривичним делима против полне слободе, као и свим кривичним делима са елементима насиља, обзиром да је број ових кривичних дела у сталном порасту и то нарочито кривичних дела насиље у породици. Остваривала би се свакодневна комуникација са радницима Центра за социјални рад и полицијским службеницима који поступају као надлежни полицијски службеници код пријављених кривичних дела са елементима насиља у породици. Лично бих се ангажовала у свакодневној размени информација, као и у праћењу рада Групе за координацију и сарадњу и праћењу израде индивидуалних планова заштите и подршке жртви, за које сматрам да су веома важни, као мера заштите и подршке не само жртви, већ и другим члановима породице којима је подршка потребна, ради пружања безбедности жртви, заустављања насиља и спречавања да се оно понови.

У раду по предметима са елементима насиља у породици имам велико искуство, обзиром да сам од почетка примене Закона о спречавању насиља у породици више година била Председник Групе за координацију и сарадњу и Председник Комисије

за спровођење ванредне контроле рада у предметима са елементима насиља у породици у ОЈТ Јагодина.

Ради потпуног остваривања основног циља постојања и рада тужилаштва који се огледа превасходно у ефикасном откривању и гоњењу учинилаца кривичних дела и расветљавању истих, а у контексту сарадње са Полицијском управом у Јагодини, за коју сматрам да је најважнија, посебну пажњу бих посветила иницијативама полиције ради издавања наредби од стране надлежног суда за претресањем стана и прибављање листинга телефонских позива лица за које постоји сумња да су извршиоци кривичних дела, па бих у ту сврху са нарочитом хитношћу и пажњом анализирала приспеле иницијативе од стране полиције и тамо где постоје законски услови подносила захтеве суду за издавањем одговарајућих наредби.

Инсистирала бих на ефикаснијем откривању, гоњењу и предлагању строжијих казни извршилаца кривичних дела против јавног реда и мира, а нарочито кривичног дела изазивање панике и нереда из чл. 343 КЗ и кривичног дела недозвољена, производња, држање, ношење и промет оружја и експлозивних материја из чл. 348 КЗ, имајући у виду друштвену опасност наведених кривичних дела.

6. Доследна примена закона

Као Главни јавни тужилац водила бих рачуна да се од стране свих запослених, а посебно обрађивача предмета доследно примењује закон. Наиме, како би тужилаштво остварило сврху свог деловања није довољно само открити учиниоца и кривично дело, већ је потребно на адекватан и законит начин процесуирати учиниоца уз гаранцију, поштовање и заштиту права свих учесника у поступку. У том смислу у свим предметима са елементима насиља би се поступало хитно, јер у таквим случајевима интереси оштећених се могу задовољити само ако учиниоци буду брзо, односно ефикасно процесуирани, али уз поштовање права окривљених у поступку. Такође у предметима поводом кривичних дела где су учиниоци стекли противправну имовинску корист инсистирала бих на примени одредби члана 91 и 92 Кривичног законика, односно у таквим случајевима би се и надаље обавезно суду предлагало одузимање имовинске користи стечене кривичним делом. У наведеном контексту инсистирала бих на примени Закона о одузимању имовине проистекле из кривичног дела и у свим предметима из уписника „ОИК“ би се поступало хитно.

7. Односи са јавношћу

Залагала бих се да јавно тужилаштво у Јагодини, преко свог Портпарола, односно

7

особе која је у тужилаштву задужена за односе са медијима има активну улогу у извештавању јавности, које би се огледало пре свега у правовременој објави информација из делокруга рада јавног тужилаштва за које се процени да постоји оправдани интерес јавности. Инсистирала бих да се унапреди однос са медијима, а такође бих се залагала да се неопходне информације о раду тужилаштва и поступању у одређеним предметима објаве у складу са прописима који регулишу ту област и на електронској страници тужилаштва, а све како би правосуђе и у реалном смислу било доступно свим грађанима и на локалном нивоу.

8. Професионална етика

Инсистирала бих да се у ОЈТ Јагодина сви носиоци јавнотужилачке функције и запослени у ОЈТ Јагодина који остварују свакодневне професионалне контакте једни према другима, као и у раду са странкама односе са апсолутним уважавањем, што би на крају повољно утицало и на сам процес рада тужилаштву и стварању боље радне атмосфере и међуљудских односа.

9. Закључак

На крају желела бих да истакнем да ће моје ангажовање на радном месту Главног јавног тужиоца бити усмерено искључиво на јачању поверења у јавнотужилачку институцију, заштиту интереса грађана, па сами тим и интереса Републике Србије. С тим у вези радне циљеве које сам горе навела сматрам одрживим и остваривим у мандату који би ми био поверен, односно сматрам да моје дугогодишње искуство као носиоца јавнотужилачке функције пружа реалан основ за испуњење свих описаних циљева, као и других задатака и послова током периода за који се кандидујем.

ЈАВНИ ТУЖИЛАЦ
У ОСНОВНОМ ЈАВНОМ ТУЖИЛАШТВУ У ЈАГОДИНИ
СТАША СИМИЋ


